
 البنكي  الاقتصادسلسلة التمارين في مقياس  
  القانوني الاحتياطي نسبة ،3500الأولية الوديعة قيمة حيث التجارية، المصارف بأحد متعلقة بيانات :الأولالتمرين 
  .الخامسة الدورة لحد المصرف ميزانية إيجاد المطلوب 22 %

 القانوني الاحتياطي نسبة وكانت البركة مصرف في دينار 0044 مقدارها وديعة الأشخاص احد أودعالتمرين الثاني: 
50 % 

 ؟المشتقة الودائع حجمحدد  .5
 الممنوحة؟ القروض حجمحدد  .2
 الكلية؟ الودائع إجماليأوجد  .3
 القانوني؟ الاحتياطي حجم .0

نسبة الاحتياطي و دينار، 0111أولية قدرها حصل على وديعة  (Aبنك تجاري )لنفترض أن  :الثالث التمرين
دينار  011للتاجر بشيك بمبلغو يسدد ثمنها )×( يشتري سلعة س المقترض أنبفرض  ،% 01 القانوني تقدر بـ

 .(Bويقوم التاجر بإيداع هذا الشيك في البنك )

 ما هو حجم العرض النقدي عند هذا المستوى؟ .0
 اشرح آلية خلق نقد الودائع؟ .0
 ؟)بدون تسرب نقدي(خلق النقود في حالة تداول النقد الكتابي قدر كمية  .3
 ؟%31، علما أن نسبة التسرب النقدي هي خلق النقود في حالة تسرب نقديقدر كمية  .4
 : الرابع التمرين

يعمل بنك الجزائر في إطار رقابته و إشرافه على البنوك على تطبيق معايير التنظيم الاحترازي على أحد 
تتمثل تلك المعايير في معيار السيولة، معيار الملاءة،   ،البنوك الجزائرية، حيث يحاول التأكد من إلتزامه بها

 معيار تغطية و توزيع المخاطر.

(، علما أن:  مجموع الودائع و  11%تأكد من نسبة الاحتياطي القانوني للبنك ) يجب الاحتفاظ بـ  .1
 مليون دج  112088مليون دج، و النقد لدى بنك الجزائر =  002.88الالتزامات الأخرى= 

باختصار أهم العوامل المؤثرة على سيولة البنك ؟ كيف يمكنك الاطلاع على مختلف مستويات اذكر  ..
 السيولة؟

 
 الخامس: التمرين

 و كانت عناصر الميزانية موضحة في الجدول التالي: 2102المعلومات التالية عن البنك )س( لسنة  لدينا 
 مليون دينار



 المبلغ الحساب المبلغ الحساب
 51..47 ودائع جارية  26.93 الأرباح ضرائب على
 427.42 قروض تجارية 57 معدات النقل

 46.55 أوراق مالية 98.44 قروض من بنوك أخرى 
 22.25 أذونات الخزينة 459.54 قروض عقارية

 17.55 أرباح غير موزعة 72.75 احتياطيات
 455 أوراق تجارية مخصومة .93.2 عقارات و أثاث

 5.54 أرصدة لدى البنوك المراسلة 95 رأس المال
 142.14 ودائع التوفير 27.53 نقد بالخزينة

 41.54 أرصدة لدى البنوك التجارية الأخرى  202.28 ودائع لأجل

 394.15 أرصدة لدى البنك المركزي  5..4 شيكات برسم القبض
 45.72 تكاليف التشغيل .97.9 شهادات إيداع

 المطلوب:
 تسلسل السيولة بالنسبة للأصول، و الاستحقاق بالنسبة للخصوم؟أعداد الميزانية حسب  .0

 أحسب نسبة الرصيد النقدي لهذا البنك؟ ماهي العوامل التي من شأنها رفع هذه النسبة؟ .2

 التمرين السادس:
لخاصة اليك البيانات اجانب أيسر، و تتضمن الميزانية العمومية لأي مصرف تجاري جانبين، جانب أيمن 

 بنك تجاري :بميزانية 
 ( 2( و )5في الوضعين ) أسس ترتيب بنود هذه الميزانية حدد .5
 .الميزانيةالأخطاء الواردة ضمن صحح  .2
 أكمل البيانات الناقصة.  .3

 المبلغ    المصادر )الاستخدامات ( المبلغ الموارد )المطلوبات( 
(
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) 09 رأس المال 01..19 نقد بالخزينة  
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 .35.3 احتياطيات 99.20 قروض من بنوك أخرى

 103.32 ودائع لأجل 19.91 أرصدة لدى البنوك التجارية الأخرى

 93 معدات النقل ..11 شيكات برسم القبض

 1..1.0 قروض عقارية 91.. المراسلةأرصدة لدى البنوك 

 9..131 ودائع جارية  .55.5 أذونات الخزينة

 129.9 ودائع التوفير .10.9 أوراق مالية

 9..93 أرباح غير موزعة 03.01 شهادات إيداع

 201.99 أرصدة لدى البنك المركزي 19.01 قروض تجارية

 50.02 الأرباحضرائب على  1992.3 الاعتماد المستندي

 199 أوراق تجارية مخصومة 02.51 عقارات و أثاث

 .....؟... المجموع ...؟.... المجموع

 العمل المصرفي؟ أسسأذكر أهم  .0
 يات السيولة في البنوك التجارية ؟ما هي مستو  .0


